CS 03 Spécialité maths Lundi 4 décembre 2023 Gr Thiaude P.
Calculatrice autorisée en mode EXAMEN durée = 30 min

Exercice 1 [9 pts] [2 pt + 1 pt + 4 pts + 2 pt]
Calculer chacune des limites suivantes :

X
1. lim (x4 3x —5) 2. lim (e_ + 3)
X——0 x—>+00 \ X
3. lim (sin(x) — e*) 4. lim [(x — 7)e* 7]
X—+00 X—>—00
Exercice 2 [5 pts]
Pour tout réel x, on pose :
cos(x)
X) =
& x*+7

On note Cf la courbe représentative de f dans un repere orthogonal du plan.
Montrer que f admet une limite en +oo, interpréter graphiquement.

Exercice 3 [4 pts]
Pour x # 3 on pose :

Z—x-2

X
X) =
fx) —x + 3
On note Cf la courbe représentative de f dans un repere orthogonal du plan.
Déterminer }613151) f(x) et }Cl_rg f(x) puis interpréter graphiquement.
x<3 x>3

Exercice 4 [2 pts]
Déterminer la limite suivante :

lim (\/x2+4—\/x2 + 1)

X—>+00
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Corrigé
Exercice 1

1. lim (x?2 +3x—5)

xX——00

Pourtoutx # 0,ona:x?+3x — 5 = x?2 (1 +-— x—) Onad’une part: lim x? = 400 et d’autre part :

X—>—00

lim 2=0 et lim iz = 0 donc lim (1 +o- %) = 1. Par limite d’un produit, on en déduit :

X——00 X X—>—00 X X——00

lim |x? (1 + % — %)] = +00. Conclusion: lim (x? +3x —5) = +o.

X——00 xX——00

2. lim (f+3)

X—+00

X X
llrJP % = +o0 (cours) donc par limite d’'une somme on en déduit que : lim (‘; + 3) = o0,
X—+00 X—>+ 00
3. lim (sin(x) — e*)
X—+00

Pourtout x € R,ona:—1 < sin(x) <
En retranchant e* a chaqgue membre : —1 —e* <sin(x) —e* <1 —e*.

Ona: lim e* = +oo donc lim (—e*) = —oo puis par limite d’une différence: lim (1 —e*) = —
x—+00 xX—+00 xX—>+o0
Vx € R, sin(x) —e* < 1—e* . o )
Ona:y lim (1—e*) = —oo donc, d’apres le théoréme de comparaison on en déduit
X—+00
que: lim (sin(x) — e*) = —oo.
X—+00

4. xl_i)l_n [(x —7)e* 7]

Ona: lim (x —7) = — donc llrn [(x —7)e* 7] = lim (Xe*) = 0 (cours), on en déduit que :
X——00 X——00
lim [(x —7)e* 7] = 0.
X——00
Exercice 2
cos(x) . . i .
Vx ER, f(x) = 217 + 2, montrer que f admet une limite en + oo, interpréter graphiquement

Pour tout réel x ona: —1 < cos(x) < 1, donc en divisant par x? + 7 > 0 on en déduit :
-1 < cos(x) < 1
x2+7 Sx24+7 S x2+7
1 < cos(x) < 1
x2+7 Sx247 S x2+7
puis, en ajoutant 2 a chague membre :
1 cos(x) 1

- +2<——+2<——
x2+7 Sx247 \x2+7

+2

. 1 .
Ona .xl_l)rfloox = 400 donc llrn (x + 7) = 400, puis : hTw x2+7 =0, xl_l)r_{loo —x2+7] = 0 puis par
limite d’'une somme : lim |———+ 2] = 2.
xX—+00 x“+7
De méme, on montrerait que lim = 2.
x—>+o0o LX
(i [ 2] = i [ 2] =
x—1>r4poo x2+7 a x—1>r4poo x2+7 a
Ona:
lvreR-——1 42c98® 1
X ,——— —_— —_
\ x2+7 Sx2 47 Sx24+7
donc d’apres le théoréme des gendarmes on en déduit que : lir+n C;:S(x) + 2] = 2.
X—>+00

Conclusion : lil_P f(x)=2
X—+00

La droite d’équation y = 2 est une asymptote horizontale de C; au voisinage de +co.
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Exercice 3

vr#3,f(x) =22
X#E3JX) =3

Déterminer 561_1)131 f(x) et 561_1)131 f(x) puis interpréter graphiquement.
x<3 x>3

Ona:x—3=0&sx=3.

Regle : « ax + b est du signe de a a droite de sa racine ».

Tableau de signes :

X —00 3 +0o0
—x+3 + 0 -

o |i 2 _ v 9)=22_72_9— Lo ot s e xP—x—2
}Cl_r)r%(x x—2)=3°—3—-—2=4et }Cl_r)r%( x + 3) = 0%, par limite d’'un quotient : }Clir% =13
x<3 x<3 x<3

Conclusion : !cl_l)'[sl f(x) = +oo.

x<3 5

o i 2. _ L —0- _ , . i XeTX=2
}Cl_r)r%(x x—2)=4et }Cl_r)ré( x + 3) = 0~ donc par limite d’'un quotient : }Clir% ——
x>3 x>3 x>3

Conclusion : 561_1)131 f(x) = —oco.

x>3

On déduit des limites précédentes que la droite d’équation x = 3 est une asymptote verticale de Cy.

Exercice 4

lim (\/x2 +4—+x%+ 1)

X—+00

Pourtoutx € R,ona:

(Vx4 -Vx? + 1) (VeZ+ 4+ Va2 1+ 1)

VaZ+4—Jx2+1
Va2 +4+Vx2+1

2 2
_(\/x2+4) - (Vx2+1) X +4-(x?+1) 3
Va2 +4+Vx2 +1 Va2 +4+Vx2+1 VxZ+4+Vx2+1
lim x? = 400 donc lim (x2 + 4) = +oo puis lim Vx2+4 = Jim VX = +o0 (cours)
lim (x2 4+ 1) = +oo puis lim Vx2+1= Jim VX = +o0 (cours)
xX—+00 X—+00 -+

. 3
Donc lim (Vx2 + 4 + Vx2 + 1) = 400 puis par limite d’un quotient lim NP 0.

X—>+00 X—+00

Conclusion :

lim (Jx2+4—Jx2+1)=0

X—+00

= 400

utilisation commerciale interdite - copie autorisée avec indication OBLIGATOIRE de la source : mathsenclair.com Thiaude P.



